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Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie aktualizacji statusu nieruchomości przy  

ul. Bocznica, wyznaczenia przebiegu ul. Udzieli, oznakowania ul. Potrzask, przebudowy  

ul. Rucianej, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa  

4 listopada 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1. 

W dniu 4 września 2025 r. Zarząd Dróg Miasta Krakowa wystąpił do Wydziału Geodezji 

z wnioskiem o aktualizację użytku gruntowego z Bz (tereny rekreacyjno-wypoczynkowe) na dr 

(drogi) dla działki ewidencyjnej nr 303/4, obręb 56, jednostka ewidencyjna Podgórze,  

w związku z faktem, że działka ta w stanie aktualnym zagospodarowana jest jako utwardzony 
plac do zawracania. Następnie pismem z 16 października 2025 r. ZDMK wystąpił do Wydziału 

Geodezji z wnioskiem o ujawnienie Zarządu Dróg Miasta Krakowa jako zarządzającego 
przedmiotową działką, w miejsce dotychczas ujawnionego Wydziału Skarbu Miasta. 

Decyzją nr 102/2025 Prezydenta Miasta Krakowa z 28 października 2025 r. orzeczono 

o aktualizacji użytku gruntowego z dotychczasowego na użytek „dr” – drogi. 

 

Ad 2. 

Uchwałą Rady Narodowej Miasta Krakowa nr 103 z 28 maja 1986 r. ul. Udzieli została 
zaliczona do kategorii dróg lokalnych miejskich, a od dnia 1 stycznia 1999 r. stanowi drogę 

gminną (na odcinku od ul. Łazy w kierunku północnym, następnie skręca na zachód wzdłuż torów 
kolejowych do ul. Podmiłów) na podstawie art. 103 ust. 2 ustawy z dnia 13 października 1998 r. 

Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną.  
Przedmiotowa droga przebiega m.in. po działkach stanowiących własność prywatnych 

podmiotów. Zgodnie z art. 22 pkt.1 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, Zarząd 
Dróg Miasta Krakowa pełniący funkcję zarządcy dróg publicznych na terenie Miasta Krakowa, 

sprawuje nieodpłatny trwały zarząd nad gruntami w pasie drogowym ul. Udzieli na całym jej 
przebiegu, w tym również na odcinku położonym na działkach stanowiących własność 

prywatnych podmiotów. 



Ad 3. 

W dniu 27 października 2025 r. Zarząd Dróg Miasta Krakowa pismem znak 

UO.5303.11.2240.2025 wydał opinię dotyczącą zmian w ciągu ww. ulicy w zakresie 

wprowadzenia strefy ograniczonej prędkości do 30 km/h oraz linii ciągłej i separatorów.  
W przypadku zatwierdzenia i przekazania przez Wydział Gospodarki Komunalnej  

i Infrastruktury projektu organizacji ruchu do wykonania, Zarząd Dróg Miasta Krakowa 
podejmie działania w celu jego realizacji w terenie po uprzednim zabezpieczeniu środków 

finansowych na ten cel. 

Natomiast aktualnie Zarząd Dróg Miasta Krakowa nie posiada żadnego projektu 

organizacji ruchu do zrealizowania w ciągu ul. Potrzask.  
 

Ad 4. 

 W kwietniu 2025 r. odebrano dokumentację projektową wraz z ostateczną decyzją ZRID 

dla realizacji inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa ul. Rucianej”. 

Zarząd Dróg Miasta Krakowa zgodnie z instrukcją w sprawie sporządzania Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Krakowa oraz planowania i realizacji budżetu Miasta Krakowa 
sporządził kartę dla przedmiotowej inwestycji na kwotę 1 500 000 zł na rok 2026 oraz 

3 500 000 zł na rok 2027 (na wykonanie robót budowlanych w latach 2026-2027). 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

3. Wydział Skarbu Miasta 

4. Biuletyn Informacji Publicznej 

5. aa  


